



ಬಿಸಿಲು  
**ಬೆಳದಿಂಗಳು**  
ಡಾ. ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ  
swamiji@taralabalu.org

## ಉಕ್ಕಿನ ಗುಂಡಿಗೆಯ ಧೀರನಾಯಕ

‘ಹಲೋ...!’

‘ಹಲೋ...!’

‘ಯಾರ್ ನೀವು?’

‘ನಾವು ಸಿರಿಗೆರೆ ಸ್ವಾಮಿಗಳು’

‘ನೀವ್ಯಾರು?’

‘ನಾನು ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪ’

‘ಯಾರ್ ಬೇಕಾಗಿತ್ತು ನಿಮ್ಮ?’

‘ಚಿಕ್ಕ ಸ್ವಾಮಿಗಳು’

‘ಅವರು ಸಿರಿಗೆರೆಯಲ್ಲಿರ್ತಾರೆ, ಅಲ್ಲಿಗೆ ಫೋನ್ ಮಾಡಿ!’

ಇದು ಅಪರಿಚಿತರ ಸಂಭಾಷಣೆಯಲ್ಲ. ಗೃಹಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ಎಚ್. ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪನವರು ಮತ್ತು



ಕರ್ನಾಟಕದ (ಆಗಿನ ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯದ) ಮೊದಲ ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಶಿವಕುಮಾರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ ಮಧ್ಯೆ ಆಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ನಡೆದ ಕೊನೆಯ ಟೆಲಿಫೋನ್ ಸಂಭಾಷಣೆ. ಘಟನೆ ನಡೆದದ್ದು 1979 ರಲ್ಲಿ ಆಗತಾನೇ ನಮಗೆ ಪಟ್ಟಾಭಿಷೇಕವಾಗಿತ್ತು. ಸ್ವಯಂ ನಿವೃತ್ತಿಹೊಂದಿ ಮಠದ ಎಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನಮಗೆ ವಹಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದ ನಮ್ಮ ಪರಮಾರಾಧ್ಯ ಗುರುಗಳು ಸಿರಿಗೆರೆಯಿಂದ 15 ಕಿ.ಮೀ. ದೂರದ ಮುತ್ತುಗದೂರು ವಿಶ್ರಾಂತಿಧಾಮದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದ್ದರು. ಈಗಿನಂತೆ ಆಗ ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಎಸ್.ಟಿ.ಡಿ ಸೌಲಭ್ಯವೂ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪನವರು ಬುಕ್ ಮಾಡಿದ್ದ ಕರೆಯನ್ನು ಟೆಲಿಫೋನ್ ಆಪರೇಟರ್ ನಮಗೆ ಕೊಡುವ ಬದಲು ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರಿಗೆ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದ ಇಬ್ಬರ ಸಂಭಾಷಣೆ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆಯೇ ಕಟ್! ಟೆಲಿಫೋನ್ ಲೈನ್ ಕೆಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲ; ಇಬ್ಬರ ಮಧ್ಯೆ ಇದ್ದ ಆತ್ಮೀಯ ಸಂಬಂಧ ಕೆಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ. ಯಾವುದೇ ದೃಶ್ಯವನ್ನು ಸೆರೆಹಿಡಿಯುವಾಗ ನಟರ ಅಭಿನಯ ತೃಪ್ತಿದಾಯಕವಾಗಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಚಲನಚಿತ್ರ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಸಮಾಧಾನದಿಂದ

ಕ್ಯಾಮರಾಮನಿಗೆ ‘ಕಟ್’ ಎಂದು ಹೇಳುವಂತೆ ಇಬ್ಬರೂ ನಿರ್ದಾಕ್ಷಿಣ್ಯವಾಗಿ ಫೋನ್ ಕಟ್ ಮಾಡಿದರು! ಒಬ್ಬರು ಮತ್ತೊಬ್ಬರ ಮುಖವನ್ನು ನೋಡಲಾರದಷ್ಟು ಈವರ್ ಸಂಬಂಧ ಕೆಟ್ಟಿತ್ತು.

1979 ರಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಪಟ್ಟವಾದ ವರ್ಷ ಪುಟ್ಟಣ್ಣಚೆಟ್ಟಿ ಟೌನ್‌ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ನಾಗರಿಕರಿಂದ ಸ್ವಾಗತಸಮಾರಂಭವಿತ್ತು. ಆಗ ರಾಜಕೀಯ ಜೀವನದಿಂದ ನಿವೃತ್ತಗೊಂಡಿದ್ದ ಇಳಿವಯಸ್ಸಿನ ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪನವರಿಂದ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆಯೇ ನಮಗೆ ಟೆಲಿಫೋನ್ ಕರೆ. ತಮ್ಮ ಮನೆಗೆ ಪೂಜೆಗೆ ದಯಮಾಡಿಸಬೇಕೆಂದು ಅವರಿಂದ ಬಿನ್ನಹ. ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರು ಮತ್ತು ಅವರ ಮಧ್ಯೆ ಇದ್ದ ವಿಸ್ತರಿಸಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹೇಗೆ? ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಬಿನ್ನವಿಸಿಕೊಂಡಾಗ ನಿರಾಕರಿಸುವುದು ಹೇಗೆ? ಈ ವಿಷಯವಾಗಿ ಗುರುಗಳನ್ನೇ ನೇರವಾಗಿ ಕೇಳಿ ನಂತರ ಹೇಳಿದರೆ ಹೇಗೆ? ಅವರು ಬೇಡ ಎಂದು ನಿರಾಕರಿಸಿದರೆ ಏನು ಮಾಡುವುದು? ಎಂಬ ಸಂದಿಗ್ಧತೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಆವರಿಸಿತು. ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ನಿರ್ಣಯಿಸುವುದೇ ಒಳಿತು ಎನಿಸಿತು. ದೂರವಾಣಿಯ ಆ ಬದಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪನವರಿಗೆ ತಕ್ಷಣವೇ ನಮ್ಮ ಉತ್ತರ ನೀಡಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಕಾನೂನು ಸಚಿವರೂ ಆಗಿದ್ದ ಅವರಿಗೆ ಈ ಮುಂದಿನಂತೆ ನಮ್ಮ ಷರತ್ತುಬದ್ಧ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದೆವು: “ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರು ನಿಮಗೂ ಆದರಣೀಯರಾದ ಗುರುಗಳಾಗಿದ್ದವರು. ಮಠದ ಅಧಿಕಾರದಿಂದ ಸ್ವಯಂನಿವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಘೋಷಿಸಿದಾಗ ನೀವು ಕಣ್ಣೀರು ಸುರಿಸಿದವರು. ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಬೆಳೆದು ನಾಡಿನ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ನೀವಾಗಬೇಕೆಂಬ ಕನಸು ಕಂಡಿದ್ದವರು ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರು. ನಿಮ್ಮಿವರ ಮನಸ್ಸಾಪಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೇನೇ ಇರಲಿ; ನೀವು ಮುಂದೊಂದು ದಿನ ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ದಾವಣಗೆರೆಗೆ ಬರುವಾಗ ಮಾರ್ಗಮಧ್ಯೆ ಮುತ್ತುಗದೂರಿಗೆ ನಮ್ಮ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಹೋಗಿ ಗುರುವರ್ಯರ ದರ್ಶನ ಪಡೆದು ಮುಕ್ತಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಮಾತನಾಡಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪುವುದಾದರೆ ನಿಮ್ಮ ಮನೆಗೆ ಪೂಜೆಗೆಂದು ಬರಲು ನಮ್ಮ ಅಭ್ಯಂತರವಿಲ್ಲ”. ಇದನ್ನು ಕೇಳಿ ಕ್ಷಣಕಾಲ ಅವಾಕ್ಯಾದ ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪನವರು ‘ಆಗಲಿ’ ಎಂದು ಸಮತಿಸಿದರು. ಅವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿತು. ಆದರೆ ದುರದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಅವರು ಗುರುವರ್ಯರ ದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕೊನೆಗೂ ಬರಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಹೊರತುವ ವೇಳೆಗೆ ಅವರ ಪ್ರಾಣಪಕ್ಷಿ ಹಾರಿಹೋಗಿತ್ತು. ಅವರ ಕಳೆಬರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ದಾವಣಗೆರೆ ತಲುಪುತ್ತದೆಯೆಂಬ ಸುದ್ದಿ ಕಾಳಿಚ್ಚಿನಂತೆ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಹಬ್ಬಿತು.

ಆಗ ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರಿಂದ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಟೆಲಿಫೋನ್ ಕರೆ. 'ಬೇಗನೆ ಹೊರಟು ಬನ್ನಿ, ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ದಾವಣಗೆರೆಗೆ ಹೋಗೋಣ'. ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರ ಮುಖವನ್ನು ನೋಡಲಾರದಷ್ಟು ಅವರ ಮನಸ್ಸು ಅಸಮಾಧಾನಗೊಂಡಿದ್ದರೂ ಹೃದಯ ಮಾತ್ರ ಶಿಷ್ಯವಾತ್ಸಲ್ಯದಿಂದ ಕರಗಿ ನೀರಾಗಿತ್ತು. ಒಟ್ಟಿಗೆ ದಾವಣಗೆರೆಗೆ ಹೋದಾಗ ನಮ್ಮ ಮಠದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರ ಕಳೆಬರವನ್ನು ಇರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ತಮ್ಮ ನೆಚ್ಚಿನ ನಾಯಕನ ಅಂತಿಮದರ್ಶನಕ್ಕಾಗಿ ಜನಸಾಗರ ಸೇರಿತ್ತು. ಅವರ ಸಮಾಧಿಯನ್ನು ಎಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಅವರ ಅಭಿಮಾನಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಾದ ಉಂಟಾಗಿತ್ತು. ಹುಟ್ಟೂರಾದ ಹನಗವಾಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಒಂದು ಗುಂಪು, ದಾವಣಗೆರೆ-ಹರಿಹರ ಮಧ್ಯೆ ಇರುವ ದೊಡ್ಡಬಾತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಮತ್ತೊಂದು ಗುಂಪು. ಹನಗವಾಡಿಯ ಜನರು ಸಂಘರ್ಷಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧರಾಗಿ ನೂರಾರು ಟ್ರಾಕ್ಟರ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸಿದ್ದರು. ತುಂಬಾ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ವಾತಾವರಣವಿತ್ತು. ಹೊಡೆದಾಟಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧರಾಗಿದ್ದ ಜನ ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರು ಆಗಮಿಸಿದೊಡನೆಯೇ ಸ್ವಭರಾದರು. ಎಲ್ಲಿ ಸಮಾಧಿಮಾಡಬೇಕೆಂದು ತೀರ್ಮಾನಿಸುವ ಹೊಣೆ ಗುರುವರ್ಯರ ಮೇಲೆ ಬಿತ್ತು. ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ವಾದವಿವಾದಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ ನ್ಯಾಯದ ತಕ್ಕಡಿಯನ್ನು ತೂಗಿನೋಡಿ ತೀರ್ಪು ನೀಡಲು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾಲಾವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಗುಂಪಿನ ಮಧ್ಯೆ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ವಾತಾವರಣದಲ್ಲಿ ತಕ್ಷಣವೇ ತೀರ್ಪು ನೀಡಲು ಬುದ್ಧಿಚಾತುರ್ಯ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯ ಎರಡೂ ಬೇಕು. ಸೆಣೆಸಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಗುಂಪುಗಳನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ನಮ್ಮ ಗುರುವರ್ಯರು ಗಂಡನ ಇಚ್ಛಾನಿಚ್ಛೆ ಹೆಂಡತಿಗೆ ಗೊತ್ತಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಗಂಡನ ಕಳೆಬರದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ದುಃಖಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರ ಪತ್ನಿ ಮಹದೇವಮ್ಮನನ್ನು ಕೇಳಿ ಸಮಾಧಿಯನ್ನು ದೊಡ್ಡಬಾತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದರು. ಶ್ರೀಗಳ ತೀರ್ಪಿನಿಂದ ಗಂಪುಘರ್ಷಣೆ ತಪ್ಪಿತು.

ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರು ಸರ್ದಾರ್ ವಲ್ಲಭಾಚಾರ್ಯ ಪಟೇಲರಂತೆ ಉಕ್ಕಿನ ಎದೆಗಾರಿಕೆ ಹೊಂದಿದ್ದ ಧೀರೋದಾತ್ತ ನಾಯಕ. ಆಗಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ IAS, IPS ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಅಷ್ಟಾಗಿ ಗೌರವ ಕೊಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ತನ್ನ ಎದುರಿಗೇ ಸಿಗರೇಟು ಸೇದುವ ದಾಷ್ಟರ್ ಹೊಂದಿದ್ದ ಆಗಿನ ಐ.ಜಿ.ಪಿ ಬಾಬುರೆಡ್ಡಿಯಿಂದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಕೆಂಗಲ್ ಹನುಮಂತಯ್ಯನವರಿಗೆ ಇರುಸು ಮುರುಸು ಉಂಟಾಗಿತ್ತು. ಹೇಗಾದರೂ ಮಾಡಿ ರೆಡ್ಡಿ ಮೇಲೆ ಶಿಸ್ತಿನ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಗೃಹಸಚಿವ ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರು ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾನೂನು ಸಿದ್ಧತೆ ನಡೆಸಿ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲ ಎಸ್.ಪಿ ಗಳನ್ನೂ ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಕರೆಸಿದರು. ಅವರ ಬೆಂಗಾವಲಿನಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಛೇಂಬರ್‌ಗೆ ಬಾಬುರೆಡ್ಡಿಯನ್ನು ಕರೆಸಿ ಸಿಂಹಘರ್ಷಣೆ ಮಾಡಿ ಸಿನಿಮಿಯ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಬುರೆಡ್ಡಿಯನ್ನು ನಿಶ್ಚಸ್ತ್ರಗೊಳಿಸಿ ಐ.ಜಿ.ಪಿ ಹುದ್ದೆಯಿಂದ ವಜಾಮಾಡಿದ್ದು ಆಗಿನ ರಾಜಕೀಯವಲಯದ ಒಂದು ಸಾಹಸಗಾಥೆ! ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಕೋಲಾರದ ಚಿನ್ನದ ಗಣಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ವಶಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡರು. ಮೌಂಟ್‌ಬ್ಯಾಟನ್‌ರವರ ಆತ್ಮೀಯರಾದ ಜಾನ್‌ಟೇಲರ್ ಕಂಪನಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಸಾರಿದ ಈ ಸಮರ ಆಗಿನ ಪ್ರಧಾನಿ ನೆಹರೂರವರ ಅತ್ಯಪ್ಪಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿತ್ತು.

ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯಪೂರ್ವಕಾಲದಲ್ಲಿ ಪೂನಾ ಫರ್ಗೂಸನ್ ಲಾ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ವಕೀಲವೃತ್ತಿ ಅರಂಭಿಸಿ ಹೆಸರಾಂತ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಲಾಯರ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಒಮ್ಮೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೋ ಕೇಸಿನಲ್ಲಿ ವಾದ ಮಾಡುತ್ತಿರುವಾಗ ಆಗಿನ ಆಂಗ್ಲ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಮಧ್ಯೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿ ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರನ್ನು ಕುರಿತು: "Mr Lawyer, you are telling a lie" ಎಂದು ಉದ್ಗರಿಸಿದರಂತೆ. ಇದರಿಂದ ಸಿಡಿಮಿಡಿಗೊಂಡ ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರು ತಕ್ಷಣವೇ ತಮ್ಮ ಹರಿತವಾದ ನಾಲಿಗೆಯಿಂದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗೆ ಮಾತಿನ ತಿರುಗೇಟು ಕೊಟ್ಟರು: "Your Honour! If you accuse me of telling a lie, I am sorry to say, with due respect to the chair, you are unworthy to occupy the chair!" ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪನವರ ನಿರ್ಭೀತೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡಿ ಹಿಡಿಯುವ ಇಂತಹ ಹಲವಾರು ಘಟನೆಗಳು ದಾಖಲಾಗಿರುವ ಗ್ರಂಥ ಯುವ ಲೇಖಕ ಹಾಗೂ ಪತ್ರಕರ್ತ ಆರ್.ಜಿ. ಹಳಿ ನಾಗರಾಜ್ ಬರೆದ 'ಎಚ್.ಸಿದ್ಧವೀರಪ್ಪ'. ಮೊನ್ನೆ ತಾನೆ ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಈ ಗ್ರಂಥವನ್ನು 'ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಸಂಸದೀಯಪಟು ಪುಸ್ತಕ ಮಾಲಿಕೆ'ಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಸಮಿತಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿದೆ. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಮತ್ತೊಂದು ಗ್ರಂಥ ನಾಡಿನ ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿಗಳಾದ ಸಾ.ಶಿ. ಮರುಳಯ್ಯನವರು ಬರೆದ 'ಕೊಂಡಜಿ ಬಸಪ್ಪನವರನ್ನು ಕುರಿತ ಗ್ರಂಥ. ಕರ್ನಾಟಕದ ಮಧ್ಯಭಾಗವಾದ ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಈ ಈರ್ವರು ರಾಜಕೀಯ ಮುತ್ಸದ್ಧಿಗಳು ನಾಡಿನ ರಾಜಕೀಯ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಸ್ಮರಣೀಯ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಒಬ್ಬರು ಸೂರ್ಯನ ಬಿಸಿಲಿನಂತೆ ಪ್ರಖರವಾದರೆ, ಮತ್ತೊಬ್ಬರು ಚಂದ್ರನ ಬೆಳದಿಂಗಳಂತೆ ತಂಪು.

ಸಹೃದಯ ಓದುಗರೇ, ಈ ವಾರದ ಅಂಕಣದಲ್ಲಿ ಬಿಸಿಲಿನ ತಾಪದ ಅನುಭವವಾಗಿದ್ದು, ಬೆಳದಿಂಗಳ ತಂಪಿನ ಅನುಭವಕ್ಕೆ ಮುಂದಿನ ವಾರದ ಅಂಕಣವನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿರಿ.

24.11.2011

ಶ್ರೀ ತರಳಬಾಳು ಜಗದುರು

ಡಾ|| ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರು  
ಸಿರಿಗೆರೆ

